

JÖVŐ

Magyar Posta által kiadott lap
1948. október 26. KEDD
IV. évfolyam, 1165. szám
Szerkesztőség: Petőfi uca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 82.
Telefon: 20-76.

DEMOKRATA NAPILAP

Osztályharcos szellemben, lelkes hangulatban választott új vezetőséget a Magyar Népi Szövetség aradmegyei szervezete

Dolgozó magyar népünk öntudatosan áll a társadalomépítés harcok munkájának arcvonalán — A munkáskezek keményen markolják a munkaeszközöket s a munkás szívek dobbanása egységes akaratot fejez ki Népköztársaságunkban

Éljen a Román Népköztársaság népeinek megbonthatatlan, harcosszelleme!

Eddig sohasem tapasztalt, emelkedett hangulatban ült össze a volt Savoy mozi gyönyörűen felszerelt helyiségében a Magyar Népi Szövetség aradmegyei szervezetének évi tisztújító közgyűlése. A széksorokban a megye és a város küldöttei foglaltak helyet, most már Aradmegye dolgozó magyar népének megbízottai, akik osztályharcos szellemtől áthatva vettek részt a közgyűlésen. A falusi és városi magyar dolgozók közgyűlése volt ez és az osztályharc szelleme nem csak a beszédekből, hanem a közgyűlés hangulatából is mindvégig kicsendült.

Eljött a közgyűlésre Cuedan Petre nemzetgyűlési képviselő, a Román Munkáspárt aradmegyei szervezetének titkára, aki a munkásosztály élcsapatának szeretetteljes üdvözlését hozta a magyar dolgozóknak.

A Magyar Népi Szövetség központjának képviseletében Czápos Ferenc nemzetgyűlési képviselő jelen meg, aki nagy beszédben jöközte a közgyűlés lelkes, emelkedett hangulatát. Reggel 9 óra után Kővágó Mihály megyei elnök, mellette Cuedan Petre képviselő, a Román Munkáspárt aradmegyei szervezetének titkára, Czápos Ferenc képviselő központi megbízott, Oltrok Ferenc és Schmidt Lajos foglaltak helyet drapériával és virágokkal díszített emelvényen.

A Román Munkáspárt üdvözlése

A közgyűlést Kővágó Mihály nyitotta meg, aki meleg szavakkal üdvözölte Cuedan Petre képviselőt, a Román Munkáspárt aradmegyei szervezetének titkárát, a falvak küldötteit, valamint az összes megjelenteket. Szólt arról, hogy a régi vezetőségnek egyeztetési munkájáról kell számot adnia. Ez a munka nem volt könnyű, voltak nagy eredmények, de hibák is.

A Román Munkáspárt volt az,

amely, mint az ország minden politikai és társadalmi megnyilatkozásának kezdeményezője és vezetője, a dolgozó magyar nép sorsának alakítását is irányította. Ennek vonalán dolgozott az MNSz is. A munkát döntően befolyásolták az elért eredmények, különösen a nemzetiségi problémák felszámolása.

Ezután lelkes éljenzés és taps közepette Cuedan Petre, a RMP öszin-

te, elvtársi üdvözlését tolmácsolta és rámutatott arra: azt, hogy milyen körülmények között ült össze ez a fontos tisztújító közgyűlés, a belföldi és az országon kívüli komoly események világosan feltárják. Beszélt arról, hogy népi demokráciánk milyen hatalmas lépéseket tett előre, szólt a nagy győzelmekről, amelyeket a tömegszervezetek, a tömegek mozgósításával, a Román Munkáspárt vezetésével értünk el.

Élelmiszerral látják el télire az alkalmazottakat és családtagjaikat

BUKAREST. Az állami és magánvállalatok, intézmények és alkalmazotti étkezdék téli ellátására való tekintettel, a kereskedelemügyi minisztérium, az Országos Szaktanáccsal egyetértésben, a következő intézkedéseket határozta el:

Minden vállalat két csoportra osztja alkalmazottait: az A) csoportba tartozók hitelre élelmiszert kapnak és e csoporthoz a következőket kell beosztani: 1.) A kollektív szerződés XII, XI és X-ik osztályába sorolt, valamint alkalmazott. 2.) Hitel folyósításában részesíthetők a kollektív szerződés más osztályába sorolt alkalmazottak is, esetéről-eletről, családi terheik arányában (nős, gyermekes, vagy szüleiket el tartó dolgozók stb.)

E vonatkozásban a jelzett szempontokat a vállalat ügykezelőségének alaposan meg kell vizsgálnia, az üzemi bizottság megbízottjának bevonásával. 2.) Az A) csoportba sorolandók mindazok a közalkalmazottak, akiknek ha-

vi bruttó fizetése legfeljebb 4000 lej.

Minden alkalmazottak felsorolásával a vállalat kimutatást készít, amelyet a vállalat igazgatója és az üzemi bizottság megbízottja írnak alá. A kimutatás a következő rovatokat tartalmazza: sorszám, az alkalmazott teljes neve, munkabeosztása, családi helyzete, a gyermekek száma, kategóriáknak az élelmiszer mennyiség és külön az élelmiszer mennyiség ára.

Valamennyi, e csoporthoz tartozó és ilyen nyilvántartásba feltüntetett alkalmazott, november 1-től kezdődően 5 egyenlő havi részletben fizeti ki a kapott élelmiszer hitelt.

B) A vállalatnál dolgozó összes más alkalmazottakról, beleértve a közalkalmazottakat is, szintén kimutatás készül és ellátásuk az élelmiszer ellenértéke fejében történik.

Az A) és B) kimutatásban felsorolt minden alkalmazott, a maga és családtagja részére, fejenként külön, 50 kiló burgonyát, 20 kiló hagymát és 6 kiló közlik.

babot kapnak, viszont kötelesek a vállalatnak átadni az október havi élelmiszerjegyek 11-es számú, „különfélék” (diverse) szelvényét. A vállalatok összpontosítják ezeket a jegyszelvényeket és átadják a megyei kereskedelmi igazgatóságnak.

Az A) csoportba sorolt alkalmazottak élelmiszer hitelének fedezésére, a vállalatok nyújtsanak be kérvényt a Nemzeti Bankhoz, vagy ennek fiókjaihoz, kérésük igazolására pedig mellékeljék az élelmiszerhitelben részesült alkalmazottak névsorát.

Még szombaton a minisztérium jelen rendelkezés végrehajtása érdekében az általános intézkedések kezdeteképpen, az aradi alkalmazottak számára kiutalta az első 30 vagonos burgonyatételt, amelyet a közeli napokban a „Centrocom” és a Solidaritatea szövetség útján hoznak fergalomra, a kiosztások sorrendjét pedig idejében közlik.

Ezek az eredmények teljes egészében az ittélő dolgozó nép javát szolgálják és az is egyike megnyilatkozásai az eredményeknek, hogy ez a közgyűlés egészséges összetételű vezetőséget választ, amelyben nem foglalnak helyet azok, akik évtizedeken keresztül kizsákmányolták a népet.

Hangsúlyozta Cuedan Petre, hogy az ipari- és mezőgazdasági termelés nagy feladatait kell teljesítenünk és, hogy ehhez a szervezeteknek együtt kell működniük.

Az összefogás hatalmas ereje át tudja hidalni azokat a nehézségeket, amelyek még utunkban állnak, amelyekkel szembe kell néznünk. A munka javarésze még előttünk áll és ez próbára teszi kádereink erejét.

Rámutatott a párttitkár, képviselő: komolyan összefogva hatalmas erőt képviselünk. A Román Munkáspárt vezetésével és a már kiharcolt és még megvalósítandó vívmányok, meghozzák a jobb életfeltételeket mindazoknak, akik becsületesen munkával keresik kenyerüket, nemzetiségi, vallási, vagy bármilyen megkülönböztetés nélkül. Ugy a maga, mint a RMP nevében jó munkát kívánt, s ezt meghozza az a komoly átszervezés, amely szükséges és amely országszerte folyik. Méltatta az új káderek és jó munkások, a bizalmat élvező és megérdemlő vezetők szerepének fontosságát és beszélt arról, hogy ha ilyen szellemben történik az átszervezés, a közgyűlés meghozza lényeges eredményeit. Olyan vezetőséget állít akkor ez a közgyűlés a dolgozó magyar tömegek elére, amely megfelelően vezeti majd az ügyeket. Beszédét az együttélő népek testvériségének, a RMP központi vezetőségének és az MNSz megyei tisztújító közgyűlésének éltetésével fejezte be.

Hozzászólások

Hosszantartó taps követte Cuedan Petre párttitkár, képviselő öszinte és lelkesítő szavait, majd Schmidt Lajos ismertette a titkári jelentést, amely

a bírulat és önbírulat szellemében megállapította: az elért sikerek mellett a gyengeségeket is, amelyeket azonban az új, osztályharcos vezetőség feladata céltudatos és összetartó közös munkával kiküszöbölni.

Számszerű adatokat közölt a szervezési, pénzügyi, káderyügi, közművelődési, sajtó- és propaganda, tanügyi, gazdasági, ifjúsági és jogügyi osztályok végzett munkájáról. A végzett munka e részleteire még vizsaszatérunk.

A hozzászólások során Bíró Pál mezőgazdasági tanfolyam leéltését javasolta, Ujj Jenő a harmadik kerület felelőse a munkásosztály hatalmas erőfeszítéséről szólt és kérte a falusi dolgozókat, hogy

ugyanilyen lelkesedéssel dolgoznak a városi munkásság ellátása érdekében, hiszen városi és falusi dolgozók jogainak ki-
harcolója a munkásosztály.

Koppauer Lajos, a városi népművelődési felelős, a tagok és cselekvőtárgyak szorosabb együttműködéséről szólt.

Kovács József magyarpécskai küldött több felvilágosító munkát kér a falu számára, Lévai Lajos kisiratosi küldött pedig az öntudatos dolgozó földműves hangján szólt, rámutatott a falusi kulákság szabotálására és arra, miként igyekeznek a kulákság a dolgozókat elriasztani az őszi munkálatok befejezésétől.

Lönhart Miklós borosjenői küldött a városi és falusi dolgozók összefogásáról és az osztályharcról beszélt és

hangzott, hogy ez a választás nem egyéb, mint a csikszeredát határozat végrehajtása.

Az új vezetés megválasztása

A hozzászólások után Kövágó Mihály a végrehajtóbizottság nevében kérte a felmentvény megadását. Az önbírálat hangján szögezte le, hogy a vezetőség sok hibát követett el, ami főképpen abban nyilvánul, hogy nem ismerte fel eléggé az osztályelleneséget.

— Ma nem jöttek el a zsiros parasztok, — mondotta, — akik 50—60 holdjuk miatt sírtak, ma a dolgozó földműveléségre képviselelő foglalnak helyet a közgyűlésben. A nép vegye kezébe az irányítást életünk minden székén.

Kéri, hogy az új vezetőség okuljon a hibákon, szűrje le a tanulságokat és haladjon azon az úton, amelyet a csikszeredai értekezlet kijelölt, haladjon az osztályharc útján. Legyünk ott mindenütt, ahol a szabadságért és békeért folyik a harc.

Kövágó Mihály beszéde és a felmentvény megadása után, Csatári János mint korelnök vette át a közgyűlés vezetését és vezette le az új intézőbizottság megválasztását, amely a következő: Intézőbizottság: Gedeon József, Bökös Mária, Schmidt Lajos, Ottrok Ferenc, Kövágó Mihály, Kún Sándor, Bakács Béla, Fehér Mihály (Szentleány), Szabados Árpád, Szabó Alajos, dr. Ráduly István, Pintér István, Kolozsvári Piroška (Kisiratos), Szász Gyula (Szentpál), Kosztor József, Rudas Aladár, Csatári János, Pósa András (Buzsák), Márton István, Tóth János (Pécska), Sajgó József (Boroshebes), Gaál Károly (Nagyzerind), Zsori Ferenc, ifj. Rabotka János (Csérmő), Szekeres Lajos, Gázi József (Borosjenő), Békési János (Erdőhegy), Lönhart Miklós (Borosjenő), Homolka Ervin, Szénási Lajos, Czabai Pál, Killin Sándor, Bakó László, Lévai Lajos (Kisiratos), dr. Salgó Szigfrid, Kovács József (Magyarpécska), Vancsik Ist-

vánné (Magyarpécska). Ezután az intézőbizottság megválasztotta a végrehajtó bizottságot, amely a következőképpen alakult:

Elnök: Ottrok Ferenc, alnökök: Kosztor József és Bökös Mária, utkárs: Schmidt Lajos, szervezőfelelős: Gedeon József, káderfelelős: Kún Sándor, gazdasági felelős: Fehér Mihály, közművelődés: Bakács Béla, pénzügy: Szabados Árpád, jogügy: dr. Ráduly István népművelés: Kolozsvári Piroška (Kisiratos), ifjúsági felelős: Szabó Alajos, káderfelelős helyettes:

Czápos Ferenc képviselő beszéde az időszerű kérdésekről

A jelölőbizottság munkája alatt emelkedett szólásra Czápos Ferenc országgyűlési képviselő, központi küldött, aki több mint egy órán át tartó, kitűnően felépített beszédben kitért az összes időszerű belpolitikai kérdésekre, amelyekről teljesen világos, átfogó képet adott. Egyéves visszatekintést tett, felsorakoztatva a demokrácia küzdelmeit és eredményeit.

Beszélt arról, milyen harc folyik a kulákság ellen, amely harc egyre jobban kiéleződik. Az évet a megvalósítások egész sora jellemzi: a stabilizáció, a monarchia felszámolása és a köztársaság kikiáltása, a munkás-

Pintér István és szervezőfelelős helyettes: Szász Gyula.

A közgyűlés az országos kongresszusra a következő küldötteket választotta meg: Ottrok Ferenc, Kolozsvári Piroška (Kisiratos), Kenyeres Pál képviselő, Hajnal Lajos, Homolka Ervin, Schmidt Lajos, Bakács Béla, Gedeon József, Pintér István, Bökös Mária, Hajas István (Pécska), Fehér Mihály, Berecz Gábor, Kosztor József, Szabó Alajos, Szász Gyula. Hivataltól tagja a küldöttségnek: Czápos Ferenc képviselő, Vancsik Istvánné (Pécska), Kövágó Mihály és Papp Franciska.

osztály eszméi és mozgalmi egységesítése, Tatarescuék eltávolítása a kormányból, az államostás. Közölte, hogy a kormány 23 milliárdot fordít beruházásokra és a terobizottság egyéves gazdasági munkatervet dolgoz ki.

Rávilágított arra, hogy egyre nagyobb méretekben érezhető a dolgozók életszínvonalának emelkedése. Czápos Ferenc beszéde további során áttért az egyházi kérdésekre.

— Azzal vádolnak bennünket, hogy „egyházellenes” politikát folytatunk. Kérdem én tőletek, kiből áll az egyház? A népből! Mi vagyunk az egyház. Az egy-

házban meghúzódott a reakció és onnan lövöldözi mérges nyilakat a demokrácia felé. A státusban a bankárok és földesurak foglalnak még mindig helyet. Márion püspök azért nem hívja össze a státust, mert abban a képviselői hivatalból tagok és a mai, demokratikus képviselők megjelenése igen kellemetlen lenne a reakciós egyházak részére. Vatikán-ellenesek vagyunk, mert a Vatikán állam az államban és az imperializmus mellé szolgálja a reakciós pápát, aki eladta magát az imperiálistáknak, támogatja azokat a papokat, akik a reakciós szolgálatában állnak. Az egyházi éléről ki fogjuk seperni a kaptalistákat és a dolgozókat állítjuk helyükbe.

Czápos Ferenc szavait hangosan felzúgó taps követte.

„Az osztályharc szellemében”

Lelekesen megtapsolta a közönség az emelvényre felvonuló vezetőséget, majd Ottrok Ferenc, a megyei szervezet újonnan megválasztott elnöke köszönte meg a közgyűlés bizalmát, majd ígéretet tett, hogy fáradságtalanul a nép érdekében az osztályharc szellemében dolgozik és ehhez a szervezet minden tagjának segítségét kérte.

A közgyűlés lelkes hangulatban 2 órakor ért véget.

Az egész ország lelkes munkakésztséggel készül November 7 megünneplésére

BUKAREST. A Román-Szovjet Együttműködés Kiállításának építési munkálatai befejezéshez közelednek. Munkások és műszaki szakemberek lelkesen dolgoznak, hogy idejében befejezzék a munkát és még éjjel sem szünetel a tevékenység. Fényszórók világításánál éjszaka is ugyanolyan ütemben megy a munka, mint nappal. Alig egy hete kezdék építeni a 2500 négyzetméter területet elfoglaló épületet, amely ma már fedél alá került és csaknem készen áll. Ugy a belső részekben, mint a külsőkön már a befejező munkálatok folynak. Ez a nagyszerű munkatelmény is kifejezője annak a határ alatti lelkesedésnek és odandó munkakésztségnek, amelynek jegyében Népköztársaságunk dolgozói November 7 megünneplésére készülnek.

Az UNO politikai bizottsága egyhanguan elfogadta a mexikói javaslatot

Bogomolov szovjet megbízott nyilatkozata

PARIS (Rader). A Tass-iroda jelentette: Az UNO közgyűlése október 22-én folytatta a mexikói határozati javaslat tárgyalását, amelyet a szerkesztő bizottság átnézett és jóvá hagyott.

A javaslat felszólítja a nagy hatalmakat a nézetelérések elsimítására a tartós béke megteremtése érdekében. Az összes felszólalók hangsúlyozták a javaslat nagy politikai jelentőségét,

a tartós béke és az országok közötti együttműködés vonatkozásában. Szavazás előtt Bogomolov szovjet kül-

döti a következő nyilatkozatot tette:

— A szovjet küldöttség szükségének itéli annak bejelentését, hogy a mexikói javaslat mellett adja majd le szavazatát, mert különös figyelmet szentel a határozati javaslatban foglalt felhívásnak az egyetemes béke megteremtéséről és az államok közötti ellentétek kiküszöböléséről illetően. Ez a felhívást a Szovjetunió kedvezően fogadja, mert a szovjet kormány mindenkor kész támogatni más országok erőfeszítését a népek kö-

zötti tartós béke megerősödése érdekében. Ugyancsak szükségesnek tartja hangsúlyozni a Szovjetunió küldöttsége, hogy a népek közötti béke megszilárdítására irányuló erőfeszítéseket akkor kísérheti siker, ha az előzőleg megkötött nemzetközi egyezményekből származó kötelezettségeket szigorúan figyelembe veszik a szerződő felek.

Ezután került sor szavazásra és a politikai bizottság egyhangúan elfogadta a határozatot, amit megvitatás végett a közgyűlés elé terjesztettek.

CORSO-MOZI

Előadások 3. 5. 7. 9 órakor

Ma és a következő napokon;
Boldog ország gyermekeinek filmje:

A kis iskolás lány

Főszerepben; TAMARA MAKAROVA

VICTORIA (vitt Omnia)

Tel: 19—33. Előadások: 3. 5. 7. 15. 9. 15

Ma premier! Uj francia film.

Meghívás a boldogsághoz

Fősz. Anie Ducaux, Jaques Dumesnil

POPULAR v. Forum-mozi

Előadások: 3. 5. 7 és 9 órakor.

Ma bemutató!

A gazdag menyasszony

Zenés vígjáték

Kohászati iparunk időszerű kérdései

Chivu Stoica iparügyi miniszter vezércikke a Scânteiában

Chivu Stoica iparügyi miniszter a Scânteia hasábjain vezércikkben foglalkozik kohászati iparunk időszerű kérdéseivel. Miután rámutat arra a lelkes munkára, amellyel a fontos alapipar munkásai és mérnökei igyekeztek a reakciós időkől örökségképpen átvett nehézségeket kiküszöbölni, hangsúlyozza a Szovjetunió értékes támogatását, amely lehetővé tette az ipari termelés átszervezését.

— A Szovjetunióból érkezett nyersanyagok, szerszámok és gépek döntő fontosságúak országunk gazdasági újjáépítése és fejlődése szempontjából, — állapítja meg az iparügyi miniszter. — Ami a kohászati ipart illeti, világos, hogy a szovjet vasérc és kokszt, valamint elektródok, vasvegyületek és más anyagok nélkül, nem is lehetett szó ipari üzemeink tevékenységéről, de nem kevésbé fontos az a segítség, amit a szovjet szakemberek, műszaki és szervezeti közvetlen hozzájárulása jelentett a román technikusok és mérnökök számára.

Az iparügyi miniszter ezután a Resicai üzem jelenlegi helyzetével foglalkozik. Visszapillantást vet a régi tulajdonosok kártevő tevékenységére, majd az elért eredményekről többek között a következő megállapításokat teszi:

— Mindenekelőtt ki kell emelni a termelési folyamat újjászervezésének, valamint egész sor műszaki újításnak fontosságát. Az eredmények megmutatkoznak úgy a kohászat, mint a feidolgozó üzemek termelési előirányzatainak túlhaladásában. Az újjászervező nagy kilitással elsősorban annak a körülménynek tulajdoníthatók, hogy a román mérnököket és technikusokat szovjet szakemberek támogatják, akik magukkal hozták a legfejlettebb műszaki tudományt, — a szovjet tudományt, — valamint a szovjet ipari nagyvállalatok értékes szervezeti és műszaki tapasztalatait. A Resica eddigi eredményei azonban semmiesetre sem jogosítanak arra, hogy baberjainkon nyugodjunk. Még súlyos hiányok, akadályok és nehézségek vannak, amelyeket ki kell küszöbölni, le kell győzni. A legjelentősebb hiányok és nehézségek gyökere az osztályharc kieleződésében rejlik, a szocializmus felé menetelő népi demokrácia eme fejlődési szakaszában. A dolgozók államának tulajdonába jutott vállalatok volt tulajdonosainak ügynökei ellenséges elemek, akik előtt elzárultak a kizsákmányolás és rablás forrásai. A gazdasági függetlenségünkkel ellenséges ügynökök, az amerikai imperialisták berencei mesterkednek, hogy gáncsot vessenek az ország újjáépítésének és gazdasági fejlődésének útjába. Tehetetlen gyűlölettel eltelve népi demokráciánk állandó fejlődésével szemben, az amerikai háborús niszitók ügynökei megkísérik a munkásszertály mind erőteljesebb hadállásába való behatolást, hogy szabotálják a munkásnép erőfeszítéseit. Magától értetődő, hogy az osztályellenség különös jelentőséget tulajdonított ennek a fontos kohászati és fémfeldolgozó központnak. A Resica üzemeknél az ellenséges elemeknek sikerült a behatolás és egyes osztályok és berendezések műszaki vezetőállásaiba is beszűrődni, ahol bűnös kártevő tevékenységet fejtettek ki. Ezeknek az elemeknek szabotázs tevékenysége különösen a minőségi termelés ellen irányult. A Párt erejét, a munkásszertály erejét azonban nem lehet megingatni. A dolgozó tömegek segítségé-

vel sikerül leleplezni a kapitalisták mocskos ügynökeit, a külföldi imperialisták aljas eszközeit.

Chivu Stoica iparügyi miniszter a továbbiakban a Resica dolgozóinak legfőbb feladatait sorolja fel. Rámutat arra, hogy

minden eszközzel a termelés minőségi megjavítására és mennyiségi színvonalának további emelésére kell törekedni.

Ebből a célból parancsolóan szükséges a műszaki ellenőrző szolgálatok töké-

tes működése és megszervezése, hogy idejében észrevehessék a termelést akadályozó körülményeket.

Különös fontosságot kell tulajdonítani a termelési ár csökkentésének is.

E feladatok megvalósításának egyik fontos eszköze a szocialista termelési verseny.

— Ne felejtsük el egy pillanatra sem, hogy az osztályellenség nem alszik. Országunk munkásainak, tehnikusainak és mérnökeinek megvalósí-

A Román Munkáspárt mozgósító és felvilágosító munkájának nyomán

Hatalmas lendülettel folyik Aradmegyében a szántási és vetési munka

A megye járásában sok helyen vasárnap is dolgoztak a földmivesek

A vetési kampány terén mutatkoztak hiányosságok és gyengeségek kiküszöbölésére, a hibák megállapítása nyomán, hatalmaserejű, nagy tömegeket mozgósító munka következett, amelynek célja, hogy Aradmegye a kezdeti visszamaradás ellenére is, időben teljesítse a vetéstervet.

A múlt héten már mutatkoztak az eredmények és vasárnap is teljes erővel folyt a felvilágosító, irányító és mozgósító munka, amelyben a Román Munkáspárt megyei bizottságának tagjai is résztvettek, Cuedan Petre, a RMP aradmegyei szervezete titkárának vezetésével. Felkeresték a falvakat, a Párt körzeti bizottságainak tagjai és a megyei önkéntes instruktorok is. Az egyes megyében megállapítható, hogy a dolgozó parasztságot mindenütt sikerült mozgósítani és a felvilágosító munka eredményeképpen sok földmives vasárnap is dolgozott, hogy elvégezze a munkát.

Igy történt ez a kurtösi járásban is, ahol a munka fogyatékosága csupán abban mutatkozott, hogy a magánkézben lévő, valamint az AFSM tulajdonát képező traktorok csak kis mértékben vettek részt.

A mácsai és sofronyai határban kielégítő volt a munkaütem, csupán a kurtösi határban mutatkozott e téren elégtelenség. A járás területén 10.540 hektárt kellett bevetni, ebből 3495 hektárt teljesítették, 6218 hektárt felszántottak. Mácsán, Nemetszentmártonban és Sofronyán is, ha a jelenlegi munkaütemet megtartják, 3 napon be-

fejeződik a vetés.

Sofronya határában különben 118 hektár olyar föld van, amely kurtösieké és ebből csak 3 hektárt vetettek eddig.

A pécskai járásban változatos képet mutat a munkálatok menete. Aradtól Pécskáig gyengén áll az őszi szántás és kevés a bevetett terület. Magyarpécska határában már megváltozik a helyzetkép: Szemlak, Sajtény, Nagylak, Nagypereg és Kispereg határában kielégítő munkalendülettel folyik a vetési harc, aminek mutatkozik az eredménye, csupán Tornyán mutatkozik lemaradás.

Nagylakon 20 traktor dolgozik. Minden remény meg van arra, hogy itt a vetési munkálatokat legkésőbb szombatig befejezik, ha üzemanyagellátásuk nem szenved fennakadást és kiutalják részükre a 2500 kiló benzint, 5000 kiló motorinát és 5—600 kiló olajat. A zsirosparasztok itt most is különböző kifogásokkal igyekeznek szabotálni a vetést.

Stoica Ioan nagylaki zsirosparaszt, aki már a gabonagyűjtés során is szabotázzsal próbálkozott, most a vetést is el akarta szabotálni. Ezzel szemben

a dolgozó parasztság mindent elkövet, hogy eleget tegyen kötelezettségének és példát mutasson. Nagylakon Leopold Eduard nevű dolgozó paraszt, aki 25 hektárnyi földjét október 23-ig bevetette, vagyis két nappal előbb, mint ahogyan a terv előírja.

Jelmező a zsirosparasztok magatartására, hogy vasárnap nagylaki zá-

lásai, a Román Munkáspárt sikerrel dühhelték el az osztályellenséget és eszközeit. Resicán és mindenütt az ipari üzemekben, ahol a dolgozók harcolnak és dolgoznak a szocializmus útján menetelő népi demokráciánk fejlődéséért, az osztályellenségnek nem szabad ellankadnia. E feladatok sikeres teljesítése a Párt vezetése alatt, a szovjet technikusok támogatása, az értékes szovjet tapasztalatok elsajátítása nagy mértékben elősegíti majd, hogy a kohászati ipar becsülettel teljesítse nemzetgazdaságunkban elfoglalt fontos szerepét, a szocializmus alapjainak megépítésének érdekében.

— fejezi be elvi fontosságú cikkét az iparügyi miniszter.

rosparasztokat igazoltattak Pécskán, akik hét kocsi lisztet akartak a városba szállítani. Hamarosan kiderült, hogy

nem a saját termésüket öröklötték fel és amikor megkérdezték tőlük, hogy elvégezték-e az őszi vetést, azzal a kifogással álltak elő, hogy azért akarják eladni a lisztet, mert vetőmagot akarnak vásárolni, holott a felőrült búzát is felhasználhatták volna vetésre.

Nagyon szép munkát végeztek Nagylakon a Demokrata Nők Szervezete, ahol 14—16 nő végezték a terepen állandó tájékoztató munkát. Ennek köszönhető, hogy

Nagylakon egy hét alatt 1800 hektárt vettek be.

Vasárnap délelőtt Sajtényban ünnepléses keretek között fogott hozzá a dolgozó szegényparasztok a rokkantak, hadiözvegyek és mindazon szegényföldmivesek földjeinek bevetéséhez, akik nem rendelkeznek munkaszerszámokkal.

Már a kora reggeli órákban 46 szegényparaszt gyűlt össze a Román Munkáspárt székháza előtt, ahonnan 9 traktorral, zenészővel indultak a határba.

A vezető traktort vörös zászló díszítette, hogy ezzel is kidomborítsák a szegényparasztok törhetetlen összetartását a szocializmus felé vezető úton. Vasárnap egész nap folyt a munka, amit 19 órával végeztek el.

A két Pécska, Nagylak és Kurtös dolgozó parasztsága termelési versenyben áll egymással. A verseny megindult és jelen szerint Nagylak és Magyarpécska vezetnek.

Ennek a munkamegmozdulásnak folytatékosága, hogy a versenyt nem készítették elő, vagyis nem népszerűsítették megfelelően.

A pécskai járás minden közösségében a zsirosparasztok akadékoskodó magatartásában megmutatkozik a kieléződőt osztályharc. A harc kimenetele azonban nem kétséges, mert a falu dolgozóinak ébersége mindenfelé ellensúlyozza a zsirosparasztok szabotázsakcióit.

„Bizonia” bekebelezi a francia megszállási övezetet

PÁRIS (Rador). A Tass jelenté: Mialatt a Biztonsági Tanácsban a úgynevezett „berlini kérdés” körül folyik a vita, Anglia, az USA és Franciaország a potsdami egyezmény előírásait megsértve, utastált adtak a németországi megszállási övezetek parancsnokainak a francia övezetnek Bizoniával történő egyesítésére, amire vonatko-

zólag október 18-án alá írták az egyezményt. A francia sajtó „meltolja” ezt az eseményt és a lapok hangsúlyozzák, hogy ezáltal a francia érdekeket teljes mértékben az USA érdekeinek rendelték alá és a Marshall-terembe történő bekapcsolásával Németország hadiiparát maga az amerikai monopolitőke építi újjá.

A Román Népköztársaság külgügyminisztériuma jegyzéket intézett a bukaresti pápai nunciaturához

BUKAREST. A román külgügyminisztérium jegyzéket intézett a bukaresti pápai nunciaturához. A jegyzékben a Román Népköztársaság kormánya határozottan visszautasítja a pápai nunciaturának az erdélyi görögkatolikus lakosságnak az ortodox egyházba történő visszatérése elleni tiltakozását, amit a Román Népköztársaság belügyi beiktatási beavatkozásának és a vallásszabadság megsértésére irányuló törekvésnek minősít.

A román külgügyminisztérium jegyzéke a továbbiakban közli, hogy nem tűri a román állam szuverenitásának megsértésére irányuló semmilyen kísérletet és visszautasítja azokat a nyilvánvaló régalmakat, mintha a román hatóságok állítólag beavatkoztak volna a görögkatolikus vallású hívőknek az ortodox egyházba történő visszatérése tekintetében. Megállapítja a továbbiakban, — többek között a jegyzék, — hogy ezek a régalmak csak újabb bizonyítékok annak az ellenséges magatartásnak, amelyet a bukaresti apostoli nunciatura rendszeresen folytat a Román Népköztársasággal és annak demokratikus reformjával és vívmányával szemben.

A jegyzék esután történelmi visszapillantást vet a most végbement mozgalom eredetére és kezdetére, idézve azokat az időköt, amikor az erdélyi papokat és parasztokat semminő erkölcsi terror, börtönbevetés, az inkvizícióra emlékeztető kínzások, sőt gyilkosságok sem tudták megfélemlíteni és eltéríteni attól, hogy rábresszék a népet a való helyzetre: arra, hogy a Vatikán és esz közel, a Habsburgok, miként akarták

Felhívás a megye okleveles mezőgazdához!

Az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület (EMGE) aradmegyei kirendeltsége felhívással fordul a megye területén tartózkodó okleveles és képesített mezőgazdákhoz, jelentkezés végett a kirendeltség vezetőjénél, záros határidőn belül.

Az EMGE aradmegyei kirendeltsége rövidesen megyszerte megindítja gazdákra számára köthetes mezőgazdasági tanfolyamait. Ezen tanfolyamok vezetésére jelentkező szakeladók a kirendeltség alkalmazza napidíjjal és teljes ellátással. A tanfolyamokat a kirendeltség kizárólag Aradmegye területén indítja be. Alapos gyakorlati ismeretekkel rendelkező szakemberek is számításba jöhetnek mint előadók. Minden szakembernek kötelessége önmaga iránt is, hogy tudását ne rejtse véka alá, hanem bocsassa azt a közösség rendelkezésére. **Jelentkezés:** Arad, EMGE kirendeltség, MNSz székházába, Marasesti ucca 39.

AZ ARADI EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET az orvoskamarával együttműködve, a szakszervezet nagyszabású 6 órakeres tudományos ülést tart. Előadók: dr. Vuta S., dr. Pugna, dr. Paul Dumitrescu, dr. Mátrai László, dr. Blănaru, dr. I. Georgescu, dr. Stelner Jenő.

vallási elnyomás révén megszületett a nép mind erőteljesebb elnyomását és kizsákmányolását Erdélyben. A jegyzék idézi Ion Circa, Nicolae Oprca, Molnar, Sopronlu, Ion Abramovici és Visarion szerzetes életét és szenvedéseit, akiket letartóztatottak és megkínzóttak, majd ismerteti a barbarizmus és fanatizmus ama megnyilvánulását, amelynek során az osztrák császári hadsereg több mint száz ortodox kolostort égetett fel.

Beszél a román külgügyminisztérium jegyzéke arról, hogy az üldözések távolról sem fejeződtek be a 18-ik században és 1848-ban a balassfalvi nagygyűlés nyíltan követelte a román egyház szabadságát és függetenségét minden más egyháztól, valamint az ortodox román szinódusnak a régi jog szerinti visszaállítását. Természetes tehát az utódok magatartása két és fél évszázad után.

Befejezőül a román külgügyminis-

terium jegyzéke rámutat arra, hogy az apostoli nunciatura csupán a Vatikánváros diplomáciai képviselőjeként szerepel, így nem formálhat jogot arra, hogy az egész keresztény világ nevében beszéljen. Végül a román kormány leleplezi azt a zsarolási kísérletet, amely ama fenyegetésen alapul, hogy a vallásszabadságnak állítólagos „megsértése” a Román Népköztársaság részéről, rövidesen megmozgatja az egész világ közvéleményét. Végkövetkeztetésként megállapítja a román külgügyminisztérium jegyzéke, hogy mindez az imperiálista és reakciós köröknek a Román Népköztársaság vívmányai elleni hadjáratainak vonalán halad és következetesen a Román Népköztársaság kormánya, — ugy tartalját, mint formáját illetőleg, — a leghatározottabban visszautasítja az apostoli nunciatura tiltakozását és azt a román állam és román nép elleni kihívó megnyilatkozásnak minősíti.

A munkásság és szegény földmivességek érdekeit kell érvényesíteni a tüzfiaellátásban!

BUKAREST. A Rador távirati iroda közli, hogy az erdélyi mezőgazdasági minisztérium biztosiáni kívánja a fa ermekek igazságos elosztását és engedélyezi a szegénysorú lakosság számára az ország bármely erdejében ágak, gajak és hulladékok össze-

szedését. Arról is intézkedik a rendelkezés, hogy az erdők minden termékének szétosztásánál, valamint munkálataknál történő személyzeti alkalmazásánál mindenkor a munkások és szegény földmivességek érdekeit kell szem előtt tartani.

Művelődés

A művészet a népé

A bukaresti munkásművészek nagyvonalu teljesítménye a hatalmas tömegek eszméiből fakad

Teljesen újszerű, nagyvonalu kulturműsort mutat be hétfőn és kedden Aradon a kitűnő munkásművészegyüttes. A munkadiadala a korszerű színpadművészetben

„A kultúrértékek alkotói a demokrácia és munkásmozgalomhoz igazodnak, mert a mi kultúra iránti magatartásunk nem konjunktúrális magatartás, hanem szükségszerűen és logikusan következik magából az igazi demokrácia és a munkásmozgalom lényegéből” — mondott a Ch. Gheorghiu-Dej.

Ennek a megállapításnak helyességét mi sem bizonyítja jobban, mint maga az a tény, hogy magából a munkásmozgalomból és a dolgozók hatalmas tömegéből emelkednek ki kiváló tehetségek, akik megállják helyüket nemcsak a műkedvelő, hanem a nagyobb színpadokon is.

Ma látogatja meg városunkat a CFR Szakszervezeti Szövetség kitűnő kultúrscsoportja, amely október 25-én és 26-án színvonalas művészi műsort mutat be.

Az „Ország négy tája felé” című kultúrscsoport elvezeti a közönséget a „Vörös Grigora” műhelyeibe, ahol a fardhatatlan CFR-munkásság egy mozdonyt készít a szocialista ver-

nyek új szellemében, amellyel azután bejárják az ország különböző tájait, jeleneteket mutatva a dolgozó nép munkájából és harcából.

A vonatkerekek dallamos zakatolása közepette Costin a szülőfalujáról mesél. A műsor keretében bemutatják a hunyadi olvasztókemence üzembehozatalának fejemelő ünnepét. Megkapó és művészi jelenet a „tutajosok” életképe, majd az utolsó jelenetben miniamunkakezikeket mutatnak be a nagyszereű munkásművészek.

Végül az egész műsort kitűnő balladák és zeneszámok kísérik.

A CFR munkásművészek valóban új és időszerű teljesítménye a szovjet népek nagy tömegének, Leninnek tanításain alapszik, aki kijelentette, hogy: A művészet a népé, mert a művészet forrása a hatalmas tömeg eszméiből és sugalmazásából kell fakadjanak és a széles tömegek sorából kell fejemelkedjenek a művészet emberei.

Változatlanul érvényesek a jelenlegi házbérendelkezések

BUKAREST. (Rador). A Hivatalos Lap minisztertanácsi naplót közöl, amelyben az igazságügyminisztérium jelentése alapján, figyelembe véve az 1948 április 23-án kelt rendelet 5-ik szakaszának 2-ik bekezdését, a következőképpen határoz: az 1948 október 26—1949 április 23 közötti félévre a házbér egyenlő az 1948 április 23—1948 október 26-ig megállapított házbérral, amint azt az érvényben lévő normáknak megfelelően megállapították.

Rádióműsor

HÉTFŐ, október 25

BUKAREST. 13: Szovjet zeneszerzők művei. — 13.30: Predescu Nicusor zenekara. — 14: Hírek. — 18: A „Volga-zenekar” játszik. — 18.30: Orosz nyelvűek. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Az iskolák órája. — 20: Hírek. — 20.15: Előadás a szovjet énekarokról. — 21.30: Sportjelentések. — 21.40: Constantin Nicusor Mihai hegedűl. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Dina Liseite operaénekesnő hangversenye. — 22.50: Könnyű zene. — 23: Román és szovjet népzene.

BUDAPEST. 13.15: MÁV szimfonikus zenekara. — 14: Humoros előadás. — 14.15: Francia énekek. — 15.15: A háziegyüttes játszik. — 17: Petőfi kora. — 17.15: Kalandozás a zenetör éneklésben. — 18: Hírek. — 18.15: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.25: „Szív küldi szívnek” — 19: Hanglemezések. — 19.15: Hangjáték. — 20: Jazz-muzsika. — 20.45: A filharmónikusok hangversenye. — 21.35: Hírek, sport hírek. — 22.35: Hangos Híradó. — 23.40: Zongora hangverseny. — 24.10: Könnyű muzsika.

KEDD, október 26

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.15: Munkásdalok. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7: Közlemények és hanglemezések. — 13: Szovjet énekek. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Sancescu Nicu zenekara. — 14: Hírek. — 18: Könnyű zene és szovjet muzsika. — 18.30: Orosz nyelvűek. — 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Rádióegyetem: A marxizmus és leninizmus a dolgozó ideológiája. Cristian Constanta előadása. — 20: Hírek. — 20.15: Ludeanu Rudy énekl. — 20.30: Színházi előadás: Max in Gorkij „Anyá” című színműve. — 21.30: sportjelentések. — 21.35: Változatos zene. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Beranfeld Emanuel zongorajátéka. — 23: Könnyű zene.

BUDAPEST. 8: Hírek. — 8.20: Hanglemezések. — 9: Előadás. — 9.30: Operafestékek. — 10: Zenekar muzsika. — 13: Hírek. — 13.15: Déli hangverseny. — 14: Magyarok, oroszok, osztrákok 1848-ban. — 14.15: A háziegyüttes. — 15.15: Hanglemezések. — 15.30: Ifjúsági énekkarok. — 17: Felfedezők és feltalálók. — 17.20: Ritkán hallott orgonaművek. — 18: Hírek. — 18.15: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.25: „Szív küldi szívnek”. — 19.15: Mit üzen a rádió. — 20.45: Közvetítés a Nemzeti Színházról: Molière: „A fősvény”, vigjáték.

Testvéri üdvözlét a bátor francia bányamunkásságnak

Az egész francia nép együttérez a sztrájkoló és harcoló bányamunkásokkal

Szeretettel fogadták magukhoz a népi tömegek a sztrájkoló bányászok gyermekeit

A Román Népköztársaság bányász szakszervezeti szövetsége táviratban üdvözölte a francia bányamunkásságot

PARIS. A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának politikai titkársága nyilvánosságra hozta legutóbbi ülésének a határozatát, melyben

elégítéssel állapítja meg, hogy az egész francia nép együtt érez a sztrájkoló bányászokkal és a Politikai Iroda meleg üdvözlését küldi azoknak, akik szeretettel magukhoz fogadják a sztrájkoló

bányászok gyermekeit.

A Politikai Iroda határozata ezután leleplezi a francia kormány mesterkedéseit, amelyek a felbérlet rádió és jobboldali sajtó hadjárata révén a felelősséget az eseményekről a bányászokra igyekeznek hátrítani. A Kommunista Párt Politikai Irodájának határozata rámutat arra, hogy a frank leértékelése következtében az importált cik-

kek ára olyan jelentős mértékben emelkedett, hogy a dolgozók anyagi nehéz megélhetési viszonyai még jobban súlyosodtak. Befejezésén a Politikai Iroda határozata teljes részletességgel leplezi le a francia kormány „módszereit” a Köztársasági Tanács tagjainak ki-nevezése során, amikor is a Kommunista Pártot minden megillető politikai jogtól igyekeznek megfosztani.

Sortűz, letartóztatások, dühöngő terror

Különben a sztrájkoló bányászok hősi ellenállást fejtenek ki a reakciós kormány minden terrorintézkedésével szemben. Jules Moch, a vérszomjú francia belügyminiszter a legkíméletlenebb eszközökhöz folyamodik és intézkedései szombaton már halálos áldozatok is követeltek.

Saint Etienneben a „közársas-

gi biztonsági gárda” sortűzet adott a sztrájkolókra, amelynek következtében két munkás elesett és számosan súlyosan megsebesültek.

Nemcsak Saint Etienne körzetében folynak a kormány terrorintézkedései, hanem egyéb megfélemlítési eszközökkel is kísérletezik a belügyminiszter. Így

a rendőrség szombat éjjel letartóztatta Louis Cautemps szakszervezeti harományi főtitkárát, valamint Robert Fayant, a nyomdászszakszervezet vezetőjét.

Pas de Calais körzetében ugyan csak összehúzókére került sor a „köztársasági biztonsági gárda” provokálása miatt.

Népköztársaságunk bányász szakszervezeteinek szövetsége üdvözli a francia bányászok hősi harcát

BUKAREST. A bányászszakszervezetek szövetségének végrehajló bizottsága táviratban küldött a Francia Szakszervezeti Tanács kötelekében tömörült bányászoknak.

A táviratban a Román Népköztársaság bányászai együttérzésüket és csodálatukat fejezik ki a francia bányamunkásság hősi harcáért, amelyet az angol-amerikai imperializmus és a francia reakció szolgálatában álló Queuille-kormány terrorista és kiehéztető politikája ellen folytatnak. A távirat kifejti, hogy az imperialista bitorlók és háborús uszítók kiehéztetést és rabszolgatartó politikája ellen a munkások szomszédos táborai harcolnak, élükön a Szovjetunióval, a béke nagy védelmezőjével.

Befejezésül az üdvözlő távirat lezárja, hogy a Román Népköztársaság munkásosztálya, amely a szocializmus építi,

testvéri üdvözlését és elvtársi szolidaritását küldi a hősi harcoló francia bányamunkásságnak, amelynek küzdelme nagy

mértékben hozzájárul az imperialistaellenes arcvonal egyetemes harcához.

A távirat a francia bányászokat, a

francia munkásosztályt, a francia Szakszervezeti Tanácsot és a világ összes dolgozóinak nemzetközi szolidaritását, élve, végződik.

A kolhozosok gyermekeinek iskolaelőtti neveléséről is gondoskodnak a tanítók

Az Orosz Szövetségi Szovjetköztársaság elemi és középiskolai tanítói és tanárai értékes segítséget nyújtanak a kolhozosoknak az iskolaelőtti nevelésre szorult gyermekek játszótereinek, ovodáinak és napozóinak megszervezésében. Kuzbicssev, Tambov, Dagesztán és Csuvassia vidékein több mint ezer tanító foglalkozik a kolhozosok apró gyermekeivel.

A tanítók és az ovodák vezetőinek segítségével, gyakorlati tanfolyamokat rendeztek, amelyekben a kolhozosok ezreit képezték ki gyermeknevelőkké.

A tanítók e hazafias kezdeményezés folytán az Orosz Szövetségi Szovjet Köztársaság 48 körzetében összesen 350 ezer kolhozgyermek iratkozott be és látogatja rendszeresen a kisdudovodákat.

Repülő tűzoltók

Tajga... A repülőgép sziguld a végtelen szibériai erdők felett. Petrov, komszomolista pilóta és Tihomirova komszomolista megfigyelő figyelmesen kutatják a látóhatárt. Ezek a komszomolista repülő tűzoltók, akik őrzésként végzik és vigyáznak arra, hogy az erdőket megóvják a tüzektől.

A szibériai erdőkben gyakran támadnak tüzek. A tüzeket az elhárítása nagyon nehéz és meglehetősen

veszélyes vállalkozás. Amennyiben a megfigyelő repülőgépről valahol füstöt látnak, amely tüzre enged következtetni, azonnal üzenetet dobnak le a legközelebbi erdőőrségnek, amely az üzenet birtokában rögtön intézkedik.

A repülő tűzoltóknak köszönhető, hogy eddig száz méter száz hektár kiterjedésű erdőterületet sikerült megmenteni a pusztulástól.

LEG-jobbban JAVIT
LEG-olcsóbban
LEG-gyorsabban

író, számoló, és számozó-gépet és töltőket

„TRIUMPH”-műhely

Arad, Eminescu-u. 14. Telefon: 27-53

Balaceanu Petret helyettes miniszterre neveztek ki

BUKAREST. (Rador). A Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének a Hivatalos Lapban megjelent rendelete szerint, Balaceanu Petret, a minisztere-nökség mellett helyettes miniszterre neveztek ki. Az új alminiszter ügykörét Gheorghe Gheorghiu-Dej, első helyettes miniszterelnök, a tervszerűsítési Allambizottság elnöke állapítja meg.

Távolbalátókészülék a kolhozokban

Az egész Szovjetunió területén nagy lendülettel folynak a rádióhallgatásnak a falvakon való kiterjesztésére irányuló munkálatok. Idén, Moszkva környékének nagyrészt ellátják rádió felverő állomásokkal. Ezenkívül folynak a munkák a távolbalátó készülékeknek a falvakon való bevezetésére.

Jelentkezzenek azok, akik nincsenek bejelentve

Az aradi rendőrközeletúra központi lakosságellenőrző (bejelentő) hivatala felhívja azoknak a figyelmét, akik az aradi rendőrség népesedési hivatalánál óhajtnak nyilvánartatni magukat és még nincsenek nyilvántartva, hogy jelentkezzenek a fentnevezett hivatalnál a következő okmányokkal: kérvény, amelyben feltüntetik, miért akarnak a város területén tartózkodni, lakhelyváltóztatási igazolvány, az előző lakhelyről, két kettes számú nyilvántartási lap (Fisa No. 2), bizonyítvány a munkát adó vállalatától és román állampolgárság. A háztartási alkalmazottak az elhelyező hivatal bizonyítványával kell jelentkezzenek.

Ezentúl semmiféle személyazonossági igazolványt nem cserél be és nem bocsát ki a népesedési hivatal, az állampolgársági igazolvány felmutatása nélkül.

— **Jelentkezzenek az aradi és megyei fogászok.** Aradmegye egészségügyi szolgálata felhívja az összes engedélyezett aradi és megyei fogászok, fogtechnikusok, valamint laboratórium tulajdonosok figyelmét, hogy összes, foglalkozásuk gyakorlásával kapcsolatos iratokkal jelentkezzenek ellenőrzés végett október 27-én, szerdán, d. u. 5 órákor az egészségügyi szakszervezet helyiségében. Aki nem jelentkezik, elveszí a mesterség gyakorlásának jogát.

Alkalmi vételek

Rövid keresztthuros zongora, Szepessy steppelt gyermekkocsi, autókalkatrészek, motor stb. lényképezőgép eladók. Köztársaság-utja 102. Ap. 6.

URANIA

Előadások: 3. 5. 7. 9

Ma utoljára,
Michel Simon és Madeleine Sologne
V A U T R I N

Egy fegyenc sorsa

CFR. mozgó Moszcozi-telep

Bemutatja a ;

A Miklubo-Maklaj küldetése

Hatalmas kulturális és tudományos film.

Előadások: 6 és 8, vasárnap 3. 5 és 7 órákor.

Hirdessen a „Jövő”-ben

A „Reichstag“-per amerikai változata az USA Kommunista Pártjának tizenkét vezetője ellen megrendezett per

November elsején, az elnökválasztás előestéjén kezdődik a per tárgyalása, amely ellen nemzetközi tiltakozó mozgalom indult meg

WASHINGTON. November 2-án történik meg az Egyesült Államokban az elnökválasztás és ezt megelőzően, elsőjén kezdődik meg a newyorki szövetségi bíróság előtt az USA Kommunista Pártjának tizenkét vezetője ellen indított per. Ez a körülmény távolról sem véletlen műve.

Az USA monopoltöke által irányított választási hadjárat a legújabb eszközökkel dolgozik és rendezőinek közéhez tapad Robert New Charlestonban meggyilkolt szakszervezeti vezető, a Georgia Államban meggyilkolt hatgyermekes néger vére, hozzátartozók a világhírű Paul Robson énekes ellen elkövetett brutális támadás és még sok más gyilkosság, törvénytelen ség, amelyeket az úgynevezett „demokrata“ és „közársági párt“ ügynökei követtek el. Szerves része ennek a hirhéd Hearst-sajtó által támogatott és a bestiális

Cu-Clux-Clan szervezet által megnyilatkozó hadjáratnak, az USA Kommunista Pártja ellen indított támadás.

Ennek során, még július 12-én letartóztatták a Párt 12 vezetőjét, akiket többnapos fogság után, csak sok ezer dolláros személyi kaució lefizetése ellenében engedtek szabadon.

Dennist, a Párt főtitkárát közben egy évre és pénzbüntetésre ítélték, azért a „bűnért“, mert megtagadta a vallomástételt a hirhéd „Amerika-ellenes bizottság“ előtt, Tompson, a Párt newyorki elnökét pedig egyszerűen leütötték.

A tizenkét kommunista vezető az amerikai munkásság kipróbált harcosa és a „dollárdemokrácia“ fascizáló törekvéseinek kulminációs pontja ez a per.

Hitler és Göring „receptje“ szerint, igazi gestapo-módszerekkel folyik a támadás a munkásosztály és

vezetői ellen. Az elnökválasztás előestéjén megrendezett per valóságos második „Reichstag-per“.

Széleskörű népi mozgalom indult meg, tiltakozásként erre a fasiszta hadjáratra. Az USA szakszervezeti életének 1100 vezetője tiltakozott legutóbb Truman elnöknel a vádirat ellen, francia tudósok és írók, köztük Aragon, a Curie házaspár, Prenant és még mások jelentettek be tiltakozást az amerikai kormányról és

Nagybritánia, Olaszország, Belgium, Svájc, Csehszlovákia, valamint Franciaország kiváló ügyvédei vállalták a tizenkét vádlott védelmét.

Az egész világon hatalmas rokonszenv megmozdulás indult el, amelynek célja az emberiség legdrágább kincseinek, a békének, szabadságnak, a valódi demokráciának és a szocializmusnak megvédése az amerikai dollár-önkényuralom ellen.

Kefeszendős a felszabadító görög hadsereg

Sorozatos győzelmeket aratnak a szabadságharcos görög csapatok

A Szabad Görögország rádióállomása jeleini:

Vasárnap, október 24-én volt két esztendője annak, amikor a görög demokrata felszabadító hadsereg vezérkara megalakult. E két esztendő alatt a görög demokrata felszabadító hadsereg győzelmet győzelemre halmozott és a monarcho-fasiszta haderő

nek nyújtott hatalmas amerikai segítség ellenére, egyre eredményesebb küzdelmeket vív.

Az elmúlt napok nagy sikerei során a demokrata felszabadító görög haderő egységei több fontos várost szabadítottak fel és elfoglalják az Athos-hegyet, amely fontos stratégiai pont.

A Szabad Görögország rádiója a

megemlékezés alkalmából megállapítja, hogy a fennállásának harmadik esztendőjébe lépő demokrácia görög hadsereg, vezérkara irányításával, harározottsággal és lelkesedéssel küzd tovább, míg a monarcho-fasiszta és az imperialista birodalmak legyőzésével, diadalra viszik a Szabad Görögország eszméjét.

M.N.S.Z. hírek

A városi, népművelődési, tanügyi, sajtó- és propagandabizottságok október 25-én, hétfő délután 5 órakor együtt es ülést tartanak a központi székházban. Mindhárom szakszervezet kerületi felelőseinek pontos megjelenését kérjük.

Az I. kerületi felvilágosítók és uccabizalmi testvérek fontos megbeszélés végezté szerda délután 6 órakor a kerületi székházban megjelenési szíveskedjenek.

A II. kerület vezetősége október 27-én, szerda délután 6 órakor ülészik a kerületi székházban. Kérjük a kerületi irányítók és uccafelelősök pontos megjelenését.

A Magyar Népi Szövetség városi könyvtára november 1-től 1949 február 1-ig olvasási vetély rendezésértékes könyvjutalmakkal. Feltételek a könyv árban tudhatók meg.

Ügyeletes gyógyszertárak: Überáll (Köztársaság útja), Weisz (Avram Iancu tér), Kárpáti (morállománál), Szöllösi (Saguna út és Kálvin ucca sarok).

SPORT

Nem tudta kihátrálni első félidőbeli fölényét A-válogatottunk

Vereséget szenvedett Budapesten a B-válogatott is, de ötgólos győzelmet szerzett az ifjúsági válogatott

Románia válogatott csapatai vasárnap két fronton harcoltak: Bukarestben az A, Budapesten a B válogatott mérkőzött a magyar válogatott csapattal. Mindkét helyen 4-4 gólaránnyal maradt alul válogatott csapatunk. Örönde es az ifjúsági válogatott pompás győzelmét a magyar ifjúsági válogatott ellen. Ezt a mérkőzést szombaton játszották Bukarestben. Beszámolónk a következő:

Magyarország A—Románia A 5:1 (1:0)

Bukarestben 45.000 néző előtt játszották a mérkőzést, amelynek első félidőjében a román csapat csaknem végig lámadott, mégis a 44. percben Puskás révén balszerencsés gólt kapott. A második félidőben inkább a magyarok voltak fölényben és a 4. percben Deák a 28. percben Puskás, a 33. percben ismét Deák révén már

4:0 arányban vezettek, amikor a 38. percben Pecsovszky megszerezte a román csapat gólját. A végeredmény a 41. percben Puskás állította be.

Magyarország B—Románia B 4:0 (3:0)

Budapesten az Üllői úton 15.000 néző előtt játszottak a csapatok és az elfogadottan játszó román együttes csak helyenként volt komoly ellenfél. A magyar csapat jó csatárjatekkal megérdemelten nyert és góljain Mészáros (2), Babolcsay és Szilágyi I osztózkodtak.

Románia ifj.—Magyarország ifj. 5:0 (2:0)

Bukarestben 5000 néző előtt folyt le a meccs és a román ifjak nagyszerű játékkal megérdemelten győztek. Góljaikon Badeantu (2), Nicusor, Neagu és Sarbu osztózkodtak.

November elsején kezdik meg működésüket az erdészeti iskolák

BUKAREST (Rador). Az erdészeti minisztérium közli az érdekeltekkel, hogy az erdészeti szakmai iskolák november 1-én nyílnak meg. Az első osztályba a beiratkozás október 31-ig lehetséges.

Egyszerűsítették a Betegség-nyűzési segélyének kiutalását

BUKAREST (Rador). A Betegség-nyűzési segély törvényében biztosított szülési segély kiutalásához eddig a többi irat mellett az újszülött születési igazolványának eredetije is szükséges volt. A bizosítottak érdekében a Betegség-nyűzési segély most utasította az alsóbb szerveket, hogy elég, ha az ügyiratokhoz az eredetiben bemutatott születési kivonat egy másolatát mellékelik.

— HÁZASSÁG. Bóka Manyl és Schauer József házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett).

KULFOLDI GYORSPOSTA

RÓMA. Marshall római látogatásával kapcsolatban beavatott körök megállapítják, hogy az amerikai külügyminiszter Olaszországot be akarja vonni a „nyugati blokkba“. Az olasz haladó körök nyíltan hangsúlyozzák, hogy Marshall és Szforza olasz külügyminiszter az olasz nép érdekei ellen mesterkednek, azonban a nagy tömegek hallatják majd szavukat az imperialista guzabakötés ellen.

BECS. Az Osztrák Kommunista Párt Központi Bizottsága táviratban fejezte ki együttérzését az Amerikai Kommunista Párt iránt, amelynek vezetőit az imperialista célok szolgálatában álló kormányzat üldözi. A távirat hangsúlyozza, hogy az imperializmusnak a Kommunista Párt tagjaival szemben alkalmazott rendszabályai, magának az imperializmusnak és reakciónak gyengeségéről tesznek bizonyosságot.

LONDON. Az angol vasúttársaságok igazgatósága vasárnap reggel visszautasította a 600 ezer embert számláló vasúti munkásság 12.7 shilling hetifizetése melére irányuló beadványát.

VARSÓ. A lengyel szociálista és munkáspárt egyesülésére az összes előkészületek befejeződtek és hivatalos jelentés szerint az egyesülési kongresszus december első felében ül össze.

OTTAWA. A kanadai szakszervezetek Victoria városbeli kongresszusán újból kifejezésre juttatták a szakszervezeti mozgalom függetlenségét a kanadai pártokkal szemben. A Canadian Press hírügynökség jelentése szerint a kongresszus egész sor határozatot fogadott el, amelyekben állást foglal a „Marshall-terv“ ellen és erőteljesen tiltakozik az Egyesült Államok beavatkozását az európai országok belügyeibe.

Apróhirdetés

- KIFUTÓFIUT** azonnalra felvesz, Slova, Eminescu 8. 8652
- KIS stráfkocsi** jókarban eladó. Cím Prof. Bogdan Duica 9. 8647
- ELCSERÉLNÉM** temesvári lakásmat aradival. Cím a kiadóban.
- ZONGORAHANGOLÁST** vállalom. Hölzl, bécsi Hölzl Heizmann zongoragyár tanítványa. Pinczés kapuzlet, Eminescu 2. 3603
- „HATSCHKEK ARTHUR”** ügynökkéség, Néphadsereg 17. Gyárkörzetben tizennégyholdas szőlőbellek épületekkel kisdarabokban elosztatólag. 450.000: marosparti összkomfortos beköltözhető magánvilla. 270.000: ötszázóles beköltözhető háromszobás, istállókkal.
- CENTRUL Mecanic de Zona Arad**, Kogalniceanu ucca 45. Keres felvételre képzett traktorszerelőket, előnyben a Diesel motorhoz értők. 8687
- JÓ CSALADBÓL** való fiú tanulóknak felvétetik. Koch Dániel, Eminescu 2 sz. 8688
- KÜLÖNBEJÁRATU** bútorozott szoba egyedülálló férfinek kiadó. Címeket a kiadóba kérem. 8689
- ELCSERÉLNÉM** kétszobás, konyhás lakásmat egyszobás konyhás lakással a helvárosban, vagy egyszobás konyhás lakást cseré nélkül keresek. Cím a kiadóban. 8690
- KIFOGÁSTALAN** állapotban lévő szótét kombináltszobát megvételre keresek. Címeket „Bútor” jellegre a kiadóba. 8691
- HAROMAJTÓS** szekrény eladó. Néphadsereg útja 27, Braun.
- BREITSCWANZ** bunda, szilzskin kepp szőrmézésre nagyon alkalmas, nagy platinaróka gallér, fekete női télikabát eladó. Alexandri 4, I. em. balra. 8693
- SZIVATTYUS** kút eladó. Eminescu 8, I. em.
- VÁROSI** bunda értékes béléssel eladó. Cím Reclamaba, Eminescu 4. 8694
- VIZMENTES** ponyvát 4x6, vagy 5x6 m. méretben megvételre keresünk. Alexandru Gavra 24.
- SZŐRMEK**, bundák, ha személyes ezüst, kétszemélyes otomán, vas szekrény, kasszák, otomán 4500 lej, tollós irászekrény, székek, fésűt szakrények, anik hálószotha 14.500, fotélek, csillárok, 12 és 8 kvadrátos belföldi szőnyeg, márkás festmények olcsón kaphatók. „Tempo”, Fischer Eliz palota.
- EBEDLÖKREDENC**, asztal 6 bórshékkal, konyhakredenc, szekrény, íróasztalok, szabóasztal, eladó. Eminescu 8, I. em.
- BEJARONÓ** felvételek. Jelentkezés 3—6 és reggel 8—9 között. Descaanu 9, udvar jobbra, apart. 2.
- RÁDIO** Philips szuper 3+2 varázsszemmel sürgősen eladó. Gr. Alexandrescu ucca 52.
- ELADÓ** olcsón kihuzható asztal, 6 kárpított szék, nagy és kis szőnyeg, festmények, luszterek, gyermekágy, különféle háztartási cikkek. Grigore Alexandrescu 44 sz. 2—4 óráig.

Tanuljunk a Szovjetunió munkásságának példamutatásából:

A termelési értekezlet hatalmas fegyver a szocialista verseny fejlesztésének szolgálatában!

Takarékossági harc és termelési értekezlet a Szovjetunióban

Erdekes és nagyfontosságú cikkben foglalkozik a szovjet szakszervezetek lapja, a Trud a termelési értekezletekről, s a cikk nagyjelentőségű megállapításai Népköztársaságunk ipara számára felbecsülhetetlen értéket jelentenek. A Szovjetunió munkásságának és szakszervezeteinek tapasztalatai, módszerei a gyakorlati tudás kimeríthetetlen forrásai számunkra, éppen ezért, közöljük a szocialista versenyekre való különös tekintettel a Trud cikkét.

„Minhen munkásnak és minden becsületes embernek segitenie kell”

A vállalatoknál megszervezett termelési értekezletek a szovjet demokrácia egyik legsajátosabb jelensége. Az értekezleten résztvevő munkásoknak módot adnak arra, hogy a vállalatok vezetőivel együtt résztvegyenek a nemzetgazdaság legégetőbb kérdéseinek megoldásában.

A termelési értekezletek fontossága még jobban megnövekedett Moszkva vezető vállalatainak kezdeményezése után, amely az egész országban hatalmas lendületet adott a termelési fokozásnak és a tervelőírásokon felüli megtakarítások növelésére megindított versenyeknek.

Sztálin számos esetben hangsúlyozta a termelési értekezletek rendkívül fontos szerepét a munkásoknak a nyersanyagok megtakarítására irányuló erőfeszítéseinek ösztökélésében.

L. V. Sztálin már 1926-ban így nyilatkozott: „Minden munkásnak és minden becsületes földművesnek segitenie kell a Pártot és a kormányt a takarékosági rendszer megnövekedésére, hogy felvehesse a harcot azok ellen, akik fosztogatják az állam tartalékait, hogy kiküszöbölhesse a szélhámosokat és tolvajokat, bármilyen mezben is rejtezködnének és hogy ezzel megintsihassunk államgépzetünket és olcsóbbá tehesük az életet. Ilyen vonatkozásban, a termelési értekezletek komoly segítséget nyújthatnak. Ezek az üléseken meg kell beszélni az ipari építkezés lényegbe vágó kérdéseit. Csak ilyen megbeszélésekkel fokozhatjuk a munkástömegek tevékenységét és teherjük őket az ipari termelés üntudatos részeseivé.”

A termelési tökéletesítésé — közös munka

A termelési értekezletek vezetését a vállalatok és intézmények szakszervezeti szervei kell elvégezzék. Ezeknek kötelessége megvitatás céljából fel tártani a munkásoknak, tisztviselőknak és mérnököknek a termelés legfontosabb kérdéseit, meghallgat-

ni a javaslatokat s előterjesztéseket, kifejleszteni a bírálatot és önbírálatot és küzdeni azért, hogy a termelés tökéletesítésével kapcsolatos javaslatokat és határozatokat minél hamarabb megvalósítsák.

Számos példa hozható fel annak igazolására, mennyire megváltoztatták egyes üzemeknél az általános munka és termelési viszonyokat ezek a termelési értekezletek. A rosztovi „Mikojan” cipőgyárban a termelési értekezletek napirendjére tűzték a technológia tökéletesítésének, a munka megszervezésének és megjavításának a selejtáruk kiküszöbölésére irányuló harc és hasonló megvalósítások kérdéseit. Az ülésen, az üzemi bizottság bérbizottsága követelte, hogy a legsürgősebben hajtsák végre az összes javaslatokat és határozatokat. Es ezt a sürgetést a megvalósítás követte. Ebben a gyárban egyébként

nemcsak az osztályok szerveznek termelési értekezleteket, hanem a munkabrigádok és munkacsoportok is.

Ez nagyban hozzásegítette a versenyek útján elindult munkaközösségeket abban, hogy hiánytalanul elvégezhessék az évi termelési tervelőírásokat.

Minden észszerű javaslatot fel kell jegyezni

A kollektívszerződés és a termelési értekezletek hatalmas fegyver a szakszervezetek kezében a szocialista munkaversenyek lendületes kifejlesztéséhez és

fegyver ez arra, hogy az állami tervelőírások elvégzése érdekében fokozhassák az alkotó tömegek tevékenységét.

A gyakorlat az bizonyítja, hogy a termelési versenyek a legmészebbmenő hasznot jelentik ott, ahol a munkások megvárghatják a termelés legdönszerűbb kérdéseit és ahol a határozatok pontosan a kijelölt időn belül valósíjják meg. Ezeket az alapvető követelményeket azonban gyakran nem teljesítik és számos esetben szerepelnek a napirenden olyan kérdések, amelyeknek semmi közük sincs a termeléshez.

A Szakszervezetek Szövetségének XVI-ik plenáris ülése azt javasolta a szakszervezeti szerveknek, hogy a termelési értekezleteken tegyék lehetővé a bátor bolsevik bírálat és önbírálat fejlődését, a munka megszervezésével és a termelési hiányosságaiával kapcsolatában. A plenáris ülés előírta továbbá, hogy a vállalatok vezetői kötelesek a termelési értekezleten személyes jelenlést bete-

jeszteni a gyűléseken hozott határozatok teljesítéséről.

Számos fontos kérdést vehet fel ezeken az értekezleteken minden gyár, minden brigád és minden osztály.

Minden termelési ülést alaposan elő kell készíteni. Fontos, hogy az ülés napirendjét idejében közöljék a munkásokkal. Az is lényeges továbbá, hogy a jegyzőkönyvet a telnikában járás személyek vezessék, akik helyesen össze tudják állítani az ülés lefolyásának lényegét, valamint az elhangzott javaslatokat.

Minden helyes és észszerű javaslatot fel kell jegyezni és meg kell valósítani, mert különben az ülések elvesztik komolyságukat. A munkások egyetlen tanácsát sem szabad mellőzni, vagy figyelmen kívül hagyni, bármilyen jelentéktelennek is tűnnek a javaslat által megvalósítható takarékoság — lehet az aránylag csekély összeg is. Minden helyes javaslatot meg kell valósítani, mert az apró összegből nőnek a milliók!

Mozgósítsuk tartalékainkat!

A termelési értekezletek megnyitják a lehetőségét annak, hogy új és hatalmas erőforrásokat nyihassunk meg a termelés fokozására és a termékeken felüli megtakarítások megvalósítására.

Hatalmas mennyiségű felhasználatlan tartalékkal rendelkezünk.

Ezeknek a tartalékoknak mozgósítása elsőrendű kérdés, mert ettől függ az évi tervelőírások időelőli elvégzése, az ötéves tervnek négy év alatti teljesítése és a szocialista gazdaság újabb lendületének fokozása, a munkások jólétének emeléséért

— állapítja meg a szovjet szakszervezetek lapja, a Trud.

USA sajtóérdekltség veszi meg Leon Blum lapját

PARIS. A lapok jelentése szerint Hoare amerikai „lapfejedelem” Párisba érkezett, hogy megárgyalja Leon Blum lapjának, a „Populaire”-nak a megvételét. A lapok szerint az amerikai sajtóörösz már 1946-ban meg akar venni a lapot, most, hogy Blum szocialista pártjának az anyagi helyzete rosszabbodott, megismétli ajánlatát.

UFDR IV. KÖRZETE értesíti összes tagjait, hogy október 26-án délután 4 órakor saját helyiségében (Kálmán János ucca 27 szám alatt) konferenciát tart. Kérjük az összes tagok megjelenését.

Ingyen kapja a „JÖVŐT” november 1-ig, ha ma előfizet.

Három nap alatt megkétszereződött Aradmegyében az előző hetek vetésmennyisége

Hatalmas lendülettel mozgositotta a Román Munkáspárt a dolgozó parasztságot a vetéstervezet megvalósítása érdekében. A szántási előírást 75.35, a vetéstervet 47.46 százalékban valósították meg a megyében

A hatalmas arányú felvilágosító munka, amelyet a Román Munkáspárt és a Párt irányításával a tömegszervezetek utmutatói a megyében végeztek, egyre jobban érezteti hatását. Ennek a tények erejével szóló bizonyítéka, hogy az utolsó három nap alatt valósággal megkétszereződtek az előző hetek szántási és vetési teljesítményeit, amelyek most már valóban kielégítőek.

A megye területén összesen 97.617 hektár területet szántottak fel, tehát a tervezett 129.600 hektár 75.35 százalékát. Ezen a téren a sorrend a munkában vezető járásközött a következő: 1. Pécska 18.240 hektár, 2. Kisjenő 13.004 hektár, 3. Borosjenő 12.792 hektár, 4. Ujarad 11.570 hektár, 5. Szentanna 9.666 hektár.

A vetési munkálatok menete is kedvezően alakul: 61.506 hektárt, vagyis a vetési terv 47.46 százalékát vetették be. Ez így oszlik meg: Buza 59.384 hektár (47.89 százalék), rozs 744 hektár (74.40 százalék), árpa 1309 hektár (29.00 százalék), búkköny 69 hektár (69 százalék). Százalékarányban történt vetési teljesítmények tekintetében a vezető járásközök sorrendje: 1. Gurahonc 72.12 százalék, 2. Ternova 71.32 százalék, 3. Borosjenő 67.18 százalék, 4. Halnagy 56.51 százalék, 5. Borosbesbes 55.52 százalék. Hektárterület tekintetében a vetési sorrend a következő: 1. Pécska 11.862 hektár, 2. Borosjenő 10.809 hektár, 3. Kisjenő 7.747 hektár, 4. Ujarad 6.576 hektár, 5. Ternova 6.084 hektár.

Berlin szovjet parancsnokságának álláspontja a várositanács-választás ügyében

Csak a demokratikus szabadságjogok és ezek tisztelt betartásával lehetséges a választás Berlinben

BERLIN. Kotikov vezérőrnagy, Berlin szovjet parancsnoka Berlin polgármesterének előterjesztésére, — hogy engedélyezzék a berlini várositanács „választási szabályzatát”, — válaszolva rámutatott arra, hogy a berlini várositanács megválasztásának a legközelebbi jövőben történő lebonyolítása lényeges kérdés; és hogy az 1946-os választáson vállalt kötelezettségeket a jelenlegi várositanács tagjainak többsége súlyosan megsértette.

A várositanács az angol-amerikai hatóságok eszközévé vált. Berlinnek az ügyek vitelére alkalmas várositanács vezetése van szüksége, hogy feljessze a választók akaratát és biztosítsa a közélet, a gazdasági és kulturális élet demokratikus újjáépítését.

Ilyen feltételek között: az egységes, demokratikus és akadálymentes várositanács-választás Berlin lakosságának érdekeit szolgálja és megkönnyítene általánosságban is a város életét. Ezek a választások lehetségesek azzal a feltétellel, hogy az elemi demokratikus szabadságjogokat helyreállítják és, hogy a város szervezeti, valamint gazdasági egységét biztosítják a nyugati övezetben.

Mindennek érdekében feltétlenül szükséges: 1. A német szakszervezetek és a Kulturbund nevű demokratikus szervezet működését — amit Berlin nyugati övezetében megtiltottak, — a német népmozgalom bizottságainak tevékenységét ne akadályozzák és biztosítsák a többi demokratikus szervezet működését is.

2. Szűnjék meg a német demokratikus szakszervezetek és vezetőinek üldözése: azokat a személyeket, akiket a német egység és az igazságos béke érdekében kifejtett tevékenységükért letartóztattak, helyezték szabadlábra. Ugyancsak helyezték szabadlábra a német szakszerveze-

teknek, az ifjúság demokratikus szervezetének és az Egységes Szocialista Pártnak a demokrácia érdekében kifejtett tevékenységét. — beborított vezetőit is. 3. A katonai és fasiszta szervezeteket és alakulatokat Berlin területén, valamint a fasiszta és katonai sajtó propagandát meg kell szüntetni, a háborús igaztók pedig ne adjanak választói igazolványt. 4. Helyre kell állítani az autonóm szervezetek és különösen a berlini rendőrség egységét, miután a fasiszta elemeket eltávolították. Ugyancsak helyre kell állítani az egységes költségvetést és va-

lamennyi közszolgálat egységes működését.

Ezek azok a feltételek, amelyek alapján Berlinben demokratikus választásokat folytathatnak, és minnek különben igen nagy szükség érezhető. A fenti kívánalmak összhangban állanak a Berlin demokratikus, ideiglenes vezetése iránt támasztandó kívánalmakkal.

Berlin szovjet-parancsnoksága reméli, hogy a várositanács a fenti értelemben intézkedik a demokratikus választások mielőbbi megtartására való tekintettel.

Anglia dolgozóit tiltakoztatja a laburista kormány katonai tervével ellen

LONDON (Rador). A Tassiroda jeleni: A Daily Worker cikket ír, amelyben rámutat, hogy Anglia dolgozói mind határozottabban tiltakoznak a laburista kormány katonai természetű intézkedései ellen. Walesben a polgármester gyűlést hívott össze, hogy „népszerűsítse” a kormány rendelkezéseit, de a gyűlésen mindössze 60 személy jelent meg

és ezek szónokai is aggodalmuknak adták kifejezést a kormányrendeletek miatt és hangsúlyozták, hogy a békét veszélyeztetve látják. A gyűlést a polgármester idő előt befejezte. Este tüntető tömeg vonult fel a városháza előtt, „Le a háborús uszítókkal!” című jelszavas táblákkal.

Minden erőműközpontot valóságos erőddé alakították át a sztrájkoló francia bányászok

PARIS. (Rador). Moch karhatalmi osztagainak rohama fasiszta módszerekkel folytatódik a bányavidéken, de a bányászok, akiknek egész Franciaország minden öntudatos munkása szövetségese és fogvartársa, tovább harcolnak. A rendőrség és csendőrség rohamai állandóan erősödnek. A Combat című lap megállapítja: minden bányát, minden kokszüzemet, minden erőműközpontot valóságos erősséggé alakították át a munkások. Így magyarázható, hogy a bányászok visszaverik a karhatalom véres rohamait, például a carmauxi bányaközponban 600 rendőr és csendőr rohamát verték vissza úgy, hogy a villamosmű elleni támadás elhárításában az egész lakosság résztvett. A villamosmű a sztrájkolóknak kezében maradt.

A francia kormány intézkedéseiből nyilvánvaló, hogy a kormány minden eszközzel el akarja nyomni a sztrájkmozgalmakat. A Francitreur azt írja, hogy a kormánynak két lehetősége volt a sztrájkok megszüntetésére: a munkásokkal való tárgyalás és az erőszak eszköze. A kormány, — írja a lap — az utóbbi választotta és nemcsak az 1948 éves korosztályt hívta be, hanem a csendőrtartalékokat is. Tömeges letartóztatásokat tervez szakszervezeti vezetők és kommunisták ellen.

Kubában is fasiszta módszerrel dolgoznak a „dollárdemokrácia” híreire

NEWYORK. A Newyork Daily Worker jelenti, hogy az Amerikai Kommunista Párt titkársága táviratot küldött a kubai Kommunista Párthoz, kifejezve szolidaritását a legutóbbi kubai rendőrterror-cselekményekkel kapcsolatban, amikor a Párt helyettes titkárát megtámadták és megsebesítették.

Nehezen működött a szavazótörzs a Palesztina ügy tárgyalásán

PARIS. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése Palesztina ügyében a szombati ülésen sem tudott határozni, mert az angol-amerikai delegátusok törekvései odairányultak, hogy a kérdés megvitátását elodázzák. Ez ugyanis az Egyesült Államok érdeke, mert az USA azt kívánja, hogy Palesztina ügyében mindaddig ne történjék döntés, amíg az Egyesült Államokban az elnökválasztás végbement. Trumanék ugyanis igényt tartanak az amerikai zsidók szavazataira és ezeket a szavazatokat a Palesztina ügyében történő nyílt állásfoglalásuk után már aligha szerezhetnék meg.

Bogomolov szovjet megbízott beszédében rámutatott, hogy noha az arab államok képviselőit, mint az Arab Liga delegációját hívták meg az UNO közgyűlésére, az arab országok mégis úgy akar szerepelni, mint a palesztinai állam delegációja, ami megengedhetetlen. Javasolta, hogy Palesztina ügyének tárgyalását ne halasszák el, hanem hozzanak érdemleges döntést. Manuilszkij, Szovjetukrajna megbízottja ugyancsak csatlakozott Bogomolov javaslatához az iráni delegátus javaslatához az iráni delegátus javaslatával szemben, aki — az USA sugalmazására, — a halasztás mellett kardoskodott. Szavazásra került a kérdés és 19 szavazat hangozott el az iráni javaslat mellett, 16 ellen, 4 delegátus pedig tartózkodott a szavazástól.

Palesztina ügyének megvitátását így egy héttel elhalasztották.

HALALOZÁS. Kupsera Blanka 59 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése ma, hétfőn, 25-én, d. u. 5 órakor a felső emelettől a temetőben.